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Komunikat dot. organizacji procesu kształcenia 
w semestrze zimowym 2020/2021

Organizacja procesu kształcenia w semestrze zimowym roku akademickiego 2020/2021

Szanowni Państwo,
z uwagi na fakt, iż nadal jesteśmy w stanie pandemii i obowiązują nas w dalszym ciągu rygorystyczne wytyczne Głównego Inspektora Sanitarnego odnośnie do prowadzenia zajęć na terenie Uczelni, zakładamy, że większość zajęć w zbliżającym się semestrze prowadzona będzie zdalnie, czyli z wykorzystaniem metod i technik kształcenia 
na odległość, w oparciu o rozkłady zajęć. W świetle aktualnej wiedzy o zagrożeniu epidemicznym, zgodnie z którym sytuacja epidemiologiczna jest cały czas potencjalnie niebezpieczna zakładamy, że:
· wszystkie wykłady będą realizowane w sposób zdalny;
· w formie kontaktowej zakłada się prowadzenie zajęć wymagających specjalistycznych laboratoriów;
· sposób realizacji wszystkich pozostałych zajęć będzie regulowany odrębnymi komunikatami z wyprzedzeniem uzależnionym od rozwoju sytuacji epidemiologicznej.
Ograniczenie funkcjonowania Uczelni będzie szczególnie trudne dla nowo przyjętych studentów. Aby zapewnić im choć w części rzeczywistą obecność w Uczelni, poznanie środowiska akademickiego oraz integrację z nowymi koleżankami i kolegami, zakładamy, że na każdym kierunku pierwszego roku studiów znacząca część zajęć będzie prowadzona w formie kontaktowej.
[bookmark: _GoBack]Na początku roku akademickiego dla studentów zostaną zorganizowane szkolenia online z zakresu obowiązujących zasad bezpieczeństwa. Dodatkowo dla studentów pierwszych lat zostaną zorganizowane specjalne szkolenia i spotkania adaptacyjne w formie zdalnej. W związku z tym początek zajęć dydaktycznych dla studentów pierwszego roku planuje się na 2 listopada, a dla pozostałych roczników na 1 października br.
Organizację procesu kształcenia planujemy uwzględniając w szczególności bezpieczeństwo epidemiologiczne osób należących do  grup wysokiego ryzyka zarówno wśród pracowników, jak i studentów uczelni (uwzględniając wiek i schorzenia towarzyszące). Dlatego zarówno dla tych pracowników, jak i studentów przewidujemy możliwość pracy i studiowania wyłącznie w formie zdalnej.
Założenia dotyczące organizacji zajęć w semestrze zimowym roku akademickiego 2020/2021 uwzględniają obowiązujący stan prawny i analizę przebiegu epidemii. 
Oba te obszary mogą ulegać zmianie, dlatego musimy być wszyscy przygotowani 
na elastyczne działania także w trakcie trwania semestru. Dołożymy wszelkich starań 
by ciągłość procesu kształcenia była zachowana niezależnie od zmieniających 
się uwarunkowań.
Z wyrazami szacunku

