Urządzenia w Pracowni Kosmetologicznej:
IPL+RF  - to zaawansowane urządzenie używane w gabinetach kosmetologicznych i gabinetach medycyny estetycznej.  Działa wykorzystując zjawisko selektywnej  fototermolizy i termolizy. Dzięki połączeniu dwóch technologii zabiegi są skuteczne i bezpieczne. 

Urządzenie przeznaczone jest do celów terapeutycznych:
- Fotoepilacja – redukcja owłosienia
- Fotoodmładzanie, lifting
- Walka ze zmianami pigmentacyjnymi
- Usuwanie rumienia
- Trądzik różowaty, ropowiczy

Oczyszczanie wodorowe: 
Multifunkcyjny kombajn do zabiegów pielęgnacyjnych twarzy, szyi i dekoltu.
Posiada funkcje:
- Oczyszczanie wodorowe
- Bipolarne fale radiowe
- Ultradźwięki
- Peeling kawitacyjny
- Zimny młotek
- Infuzja tlenowa

2 multifunkcyjne kombajny kosmetyczne wyposażone w szereg podstawowych funkcji: mikrodermabrazja, peeling kawitacyjny, sonoforeza, biolifting, galwanizacja, D’Arsonval, lampa Wooda, brushing, terapia fotonem, lampa Sollux

Urządzenie do zabiegów galwanizacji – wykorzystuje prąd stały płynący pomiędzy dwoma elektrodami w zamkniętym obiegu. W zależności od wybranych parametrów, zabieg stosuje się w celu pobudzenia lub uspokojenia tkanek, ujędrnienia ich. Galwanizacja może być również stosowana w terapiach trądziku różowatego, redukujących rumień. 


Fale radiowe monopolarne – urządzenie wykorzystujące fale elektromagnetyczne wysokiej częstotliwości w zabiegach anti-aging na twarz i modelujących na ciało. 
Stosowane w celu:
-  Wygładzenia i ujędrnienia skóry
– Redukcji zmarszczek
– Poprawy owalu twarzy
– Redukcji cellulitu, tkanki tłuszczowej
– Pobudzania komórek do produkcji kolagenu

[bookmark: _GoBack]Dermapeny do zabiegów mezoterapii mikroigłowej – zabieg polega na nakłuwaniu skóry jednorazowymi kartridżami zamontowanymi w dermapenie. Mikronakłucia powodują pobudzenie krążenia, przyspieszają procesy regeneracyjne przez co uzyskujemy poprawę gęstości i elastyczności skóry.  Zabieg można wykonywać na twarzy i ciele. 
