Raport z wyjazdu na University of Huddersfield
1. Wstęp

Huddersfield jest to miasto położone w Wielkiej Brytanii, w hrabstwie West Yorkshire, nieopodal ważnych ośrodków miejskich w Północnej Anglii. Dojazd pociągiem z Londynu zajmuje około dwóch godzin, z Manchesteru 30 minut, a z Leeds 20 minut. Lotnisko w Leeds albo Doncaster-Sheffield, dojazd z lotniska autobusem (jeden autobus jest bezpłatny) do dworca autobusowego/kolejowego. Jest to miasto związane przede wszystkim ze szkolnictwem wyższym, gdyż jest siedzibą University of Huddersfield. 

Huddersfield jest niewielkim miastem, ale posiada wszelkie udogodnienia dla swych mieszkańców tj. dworzec kolejowy, linie autobusowe, sklepy, restauracje, kino, teatr, kościół. 

Miasto w Północnej Anglii jest „domem” dla wielu mniejszości etnicznych. Większość stanowią Pakistańczycy Arabowie oraz Afroamerykanie. Jest także wielu Polaków, Czechów oraz Słoweńców. 

Huddersfield wyróżnia się także bogactwem wiktoriańskiej architektury. Najsłynniejsza jest Wieża Victoria (Victoria Tower) na Wzgórzu Zamkowym (Castle Hill), z której rozpościera się piękny widok na miasto. Jest ona odwiedzana przez studentów
 i turystów zarówno w dzień jak i w nocy. 

Campus Uniwersytetu znajduje się w samym centrum miasta, w niewielkiej odległości od sklepów, klubów, barów, pubów i obiektów gastronomicznych. Jest także bardzo dużo możliwości jeżeli chodzi o zakwaterowanie studentów. 

Uniwersytet w Huddersfield oferuje najwyższej jakości nauczanie z uwzględnieniem kariery zawodowej. Kadra naukowo – dydaktyczna kładzie duży nacisk na aktywność studentów, którzy muszą m.in. pisać eseje, przygotowywać prezentacje. 

Uczelnia dysponuje w pełni wyposażonymi bibliotekami, laboratoriami, pracowniami komputerowymi i warsztatami, pracowniami projektowymi, studiami nagraniowymi oraz zapleczem do nauki własnej. Uniwersytet pomaga studentom znaleźć miejsca na odbycie praktyk i staży zawodowych, oferuje też pomoc osobistego opiekuna, którego zadaniem jest wspieranie studentów, tak, by odnieśli jak największe korzyści ze swoich studiów. Uniwersytet prowadzi też agencję pośrednictwa pracy, oferującą korzystną pracę na czas określony i na pół etatu u miejscowych pracodawców.

2. Wiadomości ogólne

Uniwersytet w Huddersfield to kompleks nowocześnie wyposażonych i doskonale przystosowanych budynków dla osób niepełnosprawnych. Campus jest ogromny, w jego skład wchodzą nie tylko sale dydaktyczne, stołówki, czy biblioteka, ale także kluby studenckie, kafejki internetowe oraz akademiki. Od frontu widoczny jest mały oszklony budynek, który służy jako dziekanat (w j. ang. reception), w którym załatwia się większość niezbędnych formalności (plan campusu w załączniku).

Szkoła jest doskonale przystosowana do potrzeb osób niepełnosprawnych. Studiują tu osoby na wózkach inwalidzkich, głusi, niewidomi, niemi, z urazami kręgosłupa, dyslektycy i inni. Uczelnia posiada specjalne windy, automatyczne drzwi i przedmioty wyposażone w sygnały dźwiękowe w niektórych miejscach, obniżane i podnoszone blaty, a także wiele pism w języku Braile’a. Wszystkie te udogodnienia umożliwiają tym osobom studiowanie razem ze studentami pełnosprawnymi.

Na Uniwersytecie można studiować w trybie dziennym i zaocznym (jednakże studia niestacjonarne nie są dofinansowywane ani przez szkołę, ani przez rząd angielski). Koszt studiów to ok. 3000 funtów rocznie, w zależności od kierunku.

Rok studencki rozpoczyna się zazwyczaj pod koniec września, czasem tydzień wcześniej lub później, natomiast kończy egzaminami w maju.


3. Rekrutacja i kierunki


Rekrutacja na studia przebiega wieloetapowo. Najpierw należy złożyć aplikację, czyli formularz z danymi osobowymi oraz informacjami o dotychczasowej nauce. Można to zrobić poprzez Internet i wysłać do Pani Barbary Cafferty, która nie tylko dostarczy dokument na Uczelnię, lecz także sprawdzi, czy aplikacja jest wypełniona poprawnie i ewentualnie nanosi niezbędne poprawki. Następnie taka aplikacja jest rozpatrywana, a decyzja podejmowana w ciągu miesiąca (przykładowa aplikacja ze wskazówkami w języku angielskim i polskim w załączniku). Niektórzy studenci wysyłają także list motywacyjny, lecz nie jest to konieczne. Wymagane dokumenty należy złożyć najpóźniej w maju (natomiast można je już wysyłać od listopada poprzedniego roku).


Jeśli aplikacja zostanie rozpatrzona pozytywnie, otrzymuje się informację o przyznaniu miejscu na Uniwersytecie, lecz trzeba jeszcze przejść kolejny etap, czyli rozmowę kwalifikacyjną. Przeprowadza ją uprawniony Profesor z Uniwersytetu, zazwyczaj w sierpniu, niedługo przed rozpoczęciem zajęć. Rozmowa trwa ok. 10 – 15 min i jest prowadzona w języku angielskim, aby sprawdzić poziom słownictwa kandydata. Zadawane są pytania typu: Czemu chcesz studiować na naszym Uniwersytecie?, Dlaczego wybrałeś/aś właśnie ten kierunek?, Czy pracujesz i gdzie?, Jakie masz plany na przyszłość?, Jak Ci się podoba w Anglii?, Czym się interesujesz? itp. Czasem trzeba także rozwiązać kilka prostych testów matematycznych, szczególnie, jeśli kandydat ubiega się o miejsce na kierunku biznesowym. Jeśli chętnych na studia z PWSZ w Skierniewicach będzie bardzo dużo (ok. 20 osób lub więcej), wtedy istnieje możliwość, że osoba przeprowadzająca rozmowy kwalifikacyjne przyleci do Polski, aby na miejscu porozmawiać z kandydatami. W przypadku pomyślnej weryfikacji studentów zaproponowanych przez stronę polską, kolejne wstępne rozmowy kwalifikacyjne mogą być przeprowadzane przez wyznaczonego pracownika z PWSZ bez udziału strony angielskiej.


Studenci z Polski po dwóch lub trzech latach studiów w kraju i zebraniu minimum 120 punktów ECTS mają możliwość studiowania w Anglii i uzyskania tytułu licencjata w jeden rok. Są to tak zwane „top – up courses”. Zaliczane są do nich:

· Business Administration & Management

· Business Information Management

· Business with Financial Services

· Construction and Project Management

· European Business

· Exhibition and Retail Design

· Fashion Design

· Global Business and Logistics Management

· Global Marketing

· Graphic Design

· Hospitality Management, Leisure and Tourism

· International Business

· Interior Design

· Logistics.

Studiując na „top – up course” wybiera się jeden z czterech stopni zdawania egzaminów. „Third class” jest najsłabszym stopniem, natomiast egzaminy końcowe są najłatwiejsze. Trochę lepszy jest „lowest class”, lecz po ukończeniu tego stopnia trudniej jest znaleźć dobrą pracę. Po „upper second” absolwent ma lepszy start, a jednocześnie płaci ok. 500 funtów mniej czesnego. Najlepszym stopniem jest „first class”. Jeśli uzyska się bardzo dobre wyniki z egzaminów to istnieje możliwość zrobienia doktoratu w rok, z pominięciem studiów magisterskich.

Po ukończeniu rocznych studiów student ma możliwość dalszej nauki na Uniwersytecie w Anglii lub powrót do Polski, jeśli nie ukończył studiów w kraju.

Studia magisterskie mogą trwać rok, jeśli ukończyło się licencjat z bardzo dobrymi wynikami. Władze Uniwersytetu mogą też odmówić kandydatowi, jeśli uzyskał on nieodpowiednie oceny na licencjacie. Studia magisterskie oraz doktoranckie nie są dofinansowywanie (ani przez rząd, ani przez uczelnię) i kosztuję ok. 3000 – 4000 funtów rocznie, w zależności od kierunku.

Można także zacząć studia w Anglii od początku i studiować 3 lata (informator z kierunkami w załączniku) lub cztery. Na niektórych wydziałach istnieje możliwość przerwania studiów po 2 latach i rozpoczęcia rocznej praktyki. Uczelnia proponuje studentowi kilka możliwości pracy w kierunku, w jakim się on kształci. Po roku student wraca na Uczelnię i kończy naukę. 

4. Studia
Zajęcia dla studiów dziennych odbywają się od poniedziałku do piątku. Na roku jest od 5 do 7 przedmiotów obligatoryjnych oraz na niektórych kierunkach 1- 3 przedmioty do wyboru. Na niektórych kierunkach istnieje możliwość uczenia się języka obcego (na Uczelni nie ma żadnego obowiązkowego), m.in. hiszpańskiego, włoskiego czy niemieckiego, jednakże płaci się wtedy ok. 500 – 600 funtów rocznie. 

Plan zajęć narzucony jest odgórnie, a wykłady z danego przedmiotu są po 2 h tygodniowo i trwają cały rok. Zajęcia ułożone są w ten sposób, że często 1-2 dni w tygodniu są wolne, a dziennie odbywa się 5-6 h wykładów. Każdy wykład jest obowiązkowy, natomiast nie sprawdzana jest lista na ćwiczeniach. Studenci posiadają tzw. beepery, które przy wejściu do sali dydaktycznej przyłożone do określonego miejsca zaznaczają obecność osoby na zajęciach. Pierwsze urządzenie dostaje się za darmo, ale za zgubienie i wyrobienie nowego płaci się 20 funtów. 

W każdym tygodniu określone wykłady powtarzają się kilkakrotnie, co oznacza, że można wybrać najbardziej dogodny dzień dla siebie, tak aby nie kolidowało to z pracą i innymi zajęciami. Wykład prowadzi jedna osoba, lecz w danej dziedzinie specjalizuje się nawet kilkanaście osób. Istnieje więc możliwość pójścia do którejś z tych osób i poproszenia o pomoc w danej dziedzinie. Nie istnieją wyznaczone terminy konsultacji, studenci umawiają się z poszczególnymi wykładowcami na rozmowy. Dni wolne od nauki to m.in. przerwa wielkanocna i bożonarodzeniowa oraz tak zwany „reed week”, czyli wolny tydzień na naukę, zazwyczaj ogłaszany przed egzaminami majowymi.

Na wykładzie jest ok. 100 osób, w zależności od kierunku, natomiast grupy ćwiczeniowe liczą ok. 25 – 30 osób, aby ułatwić pracę i kontakt z wykładowcą. Badania przeprowadzone na Uniwersytecie wykazały, że rozwiązanie takie przyczynia się do podnoszenia poziomu nauczania i osiągania lepszych wyników przez studentów.


Na dwa dni przed wykładem, jest on umieszczany na stronie Uniwersytetu i dostępny dla studentów, aby mogli się przygotować i zobaczyć jaki materiał będzie omawiany. To ułatwia pracę z żakami i pozwala im lepiej zrozumieć temat wykładu. Wykładowca zawsze udostępnia ogólny prospekt (zarys wykładu), umieszcza na stronie internetowej zagadnienia obowiązujące studenta na egzaminie, a także spis literatury obowiązkowej, czasopism i linków do stron.


Formy zaliczania przedmiotów są różnorodne. Może być to egzamin, kolokwium, prezentacja lub esej. Egzaminy z całości przerobionego materiału odbywają się zawsze na koniec roku akademickiego, czyli w maju. Mają one wyłącznie formę pisemną. Kolokwia są zawsze zapowiedziane i przeprowadzane po przerobieniu pewnej partii materiału. Może być ich nawet 5 w ciągu roku. Prezentacje mogą być kilkuosobowe lub pojedyncze (narzucone przez wykładowcę). Wystąpienia trwają ok. 15 min., dopuszczalne jest 2 min. krócej lub dłużej. Jeśli prezentacja jest dłuższa, wykładowca przerywa w trakcie i ocena jest stawiana tylko za to, co student zdążył przedstawić. Esej to najtrudniejsza forma zaliczenia. Praca ta musi mieć ok. 2-3 tys. słów (w zależności od zaleceń wykładowcy) i minimum 6 pozycji bibliografii (minimum 2 książki, linki internetowe oraz mile widziane czasopisma). Praca oceniana jest bardzo rygorystycznie według ściśle określonych kryteriów (wskazówki, jak pisać esej znajdują się w załączniku). Bardzo dużą wagę przywiązuje się do strony technicznej opracowania (60% punktów za stronę techniczną, 40% za merytoryczną). Esej oddaje się na określony termin w wyznaczonym do tego miejscu na Uczelni (tzw. gołębniku). Można dostać przedłużenie na oddanie pracy o tydzień lub nawet o 3 miesiące, ale tylko w wyjątkowych sytuacjach, które muszą być udokumentowane.


Na Uczelni dobrze rozwija się sport. Najpopularniejsze dyscypliny to rugby, siatkówka kobiet i mężczyzn oraz piłka nożna. Wśród kobiet niezwykłą popularność zdobył cheerleadering. Ponadto studenci mogą wynająć salę do gry, zapisać się na fitness lub na siłownię (koszt to ok. 90 funtów rocznie).


Uniwersytet ma 6 piętrową, doskonale wyposażoną bibliotekę. Znajduje się tam kilkanaście sal komputerowych, zbiory książek, albumów, płyt, sprzętu muzycznego, czasopism. Zrobione są pokoje dźwiękoszczelne, ze sprzętem audiowizualnym, projektorami i innymi udogodnieniami. Biblioteka jest otwarta 24 h na dobę, ale dotyczy to przede wszystkim sal komputerowych. Książki można wypożyczać do godziny 24.00. Przy każdym wejściu do biblioteki trzeba pokazać lub przyłożyć do czytnika elektroniczną kartę. Pierwsza jest za darmo, lecz w wypadku zgubienia wyrobienie kolejnej kosztuje 10 funtów. 

W bibliotece znajduje się także „job centre”, gdzie studenci mogą przeczytać ogłoszenia o pracy i wybrać coś dla siebie lub też poprosić o pomoc odpowiednie osoby w celu znalezienia czegoś interesującego.


5. Dofinansowanie


Jadąc na studia do Anglii i chcąc dostać dofinansowanie trzeba najpierw pracować, a potem dopiero rozpocząć studia. Osoba rozpoczynająca studia chcąca tylko się uczyć nie dostanie żadnej pomocy. Jeśli spełni się wymagane kryteria, to można dostać nawet 9500 funtów rocznie. Składają się na to: pożyczka od rządu, opłata za studia oraz grant od Uczelni. 


Grant to jednorazowa pomoc od Uczelni na pierwszy rok studiów. Wynosi ona ok. 500 funtów. Można go dostać, jeśli ma się mniej niż 25 lat i zarabia się mniej niż 25 tys. funtów rocznie lub ma się mniej niż 25 lat i dochód rodziców nie przekracza 25 tys. funtów rocznie. Otrzymuje się go zazwyczaj w styczniu następnego roku, przelewem na konto.


Każdy student przed rozpoczęciem studiów może także złożyć podanie do rządu w celu uzyskania środków na opłacenie czesnego (i uzyskać ok. 3000 funtów). Otrzymanie takiej pomocy jest możliwe, jeśli student ma więcej niż 25 lat i zarabia mniej niż 25 tys. funtów rocznie lub ma mniej niż 25 lat i dochód rodziców nie przekracza 25 tys. funtów rocznie. Pieniądze przekazywane są w imieniu studenta od razu na konto Uczelni.


Istnieje też możliwość uzyskania pieniędzy od rządu w formie pożyczki bezzwrotnej lub zwrotniej. Należy spełnić podobne wymagania jak powyżej i wypełnić odpowiedni formularz (formularz ze wskazówkami w załączniku). Pożyczka bezzwrotna to nawet 2000 funtów, natomiast wysokość drugiej waha się w granicach 4000 funtów. O pieniądze te można ubiegać się co rok, a wypłacane są ratalnie (zazwyczaj w 3 ratach). Dodatkowym kryterium i chyba najważniejszym jest praca, chociażby przez kilka godzin tygodniowo. W listopadzie i lutym rząd sprawdza, czy ma się pracę lub czy chociaż jest się zarejestrowanym w agencji pracy. 
Pożyczki zwrotnej nie trzeba spłacać jeżeli spełni się któryś z warunków: ma się mniej niż 25 lat i dochód rodziców nie przekracza 15 tys. funtów rocznie w Anglii lub ok. 9 tys. funtów rocznie w Polsce (ok. 45 tys. zł) albo po ukończeniu 25 roku życia zarabia się mniej niż odpowiednio 15 tys. funtów rocznie w Anglii lub ok. 9 tys. funtów rocznie w Polsce.

Zaczynając pracę należy przystąpić do spłacania pożyczki. Jeśli przekroczy się powyższe kwoty, to spłaca się pożyczkę stopniowo, w zależności od wysokości dochodu. Dla przykładu, jeśli zarabia się 19 tys. funtów rocznie to spłaca się 7 funtów pożyczki tygodniowo, co daje ok. 200 funtów rocznie. Jeśli dochód się zmieni (wzrośnie), to odpowiednio rośnie wysokość spłaty, a kiedy ponownie ma się niższe dochody niż odpowiednio 15 i 9 tys. funtów rocznie, to spłata zostaje wstrzymana. Po 25 latach pożyczka jest anulowana, nieważne czy została spłacona czy nie.

6. Praca i mieszkanie

Najlepiej wyjechać do Anglii kilka miesięcy przed rozpoczęciem studiów. Daje to możliwość znalezienia pracy, odpowiedniego mieszkania, złożenia właściwie wypełnionych dokumentów na Uniwersytet oraz podszkolenia języka. Mieszkanie w campusie w akademikach nie jest opłacalne. Pokój kosztuje ok. 60 – 70 funtów tygodniowo, podczas gdy wynajęcie czteroosobowego domku waha się w granicach 160 funtów tygodniowo, co daje ok. 40 funtów na osobę. Różnica polega na tym, że w akademiku co 2 tyg. przychodzi sprzątaczka oraz jest dostęp do Internetu. Jednakże w wynajętym domku także można zrobić przyłącze internetowe, lub korzystać z komputerów na Uczelni. 

Po znalezieniu mieszkania należy jak najszybciej się ubezpieczyć (ubezpieczenie jest darmowe), mimo iż Uczelnia ubezpiecza od nieszczęśliwych wypadków oraz zarejestrować się w agencji pracy (można w kilku). Przed rozpoczęciem pracy trzeba założyć konto w banku.

Pierwszą pracą, jaką się dostaje, to zazwyczaj praca w fabryce przy stawce 5,40 – 5,60 funta za godzinę. W biurach stawki te wahają się w granicach 8 funtów. Początkowo umowę podpisuje się na miesiąc, a potem można ją przedłużać co miesiąc lub dostać umowę trzymiesięczną. Można także podpisać umowę na czas nieokreślony.

7. Okolice Huddersfield
Niedaleko Huddersfield znajdują się miasta, które warto odwiedzić. Jednym z nich jest York. Miasto York jest jednym z najbardziej pasjonujących miast wartych odwiedzenia. To miasto pełne historii piękna i różnorodności oraz zwycięzca konkursu na najlepsze europejskie miasto turystyczne European Tourism City of the Year w roku 2007 i Miasto Dziedzictwa Brytyjskiego. Znakomicie zachowane zabytki Yorku mają ponad 2000 lat. York jest otoczone murem, położone nad rzeką, gdzie fascynująca historia i nowoczesne, turystyczne atrakcje łączą się by stworzyć kosmopolityczne i wyjątkowe miasto. Na północy znajduje się park narodowy Yorkshire Dales, co sprawia, że York jest idealną bazą startową do odkrywania pozostałej części Yorkshire. Atrakcje w Yorku można znaleźć niemal wszędzie. Zabytki York to między innymi ogromna katedra York Minster i muzeum zamkowe Castle Museum z idealnie przebudowanymi wiktoriańskimi i edwardiańskimi ulicami. Można tutaj podziwiać wieżę Clifford’s Tower Wilhelma Zdobywcy i spacerować przerażającymi lochami Yorku. York, będący miejscem największego festiwalu Jedzenia i Napojów Wielkiej Brytanii, odbywającego się we wrześniu może ucieszyć gusta smakowe i ugasić silne pragnienie najlepszymi potrawami i napojami. W Yorku naprawdę są puby na każdy dzień roku. Miasto oferuje także szeroką gamę rozkoszy kulinarnych, od modnych, nadrzecznych barów winnych po wyrafinowane posiłki w nadzwyczajnych miejscach.


Kolejnym miastem do, którego warto się wybrać jest Leeds. Jest to miasto gdzie historia przeplata się ze współczesnością. Dzięki temu miejsce to znajduje się na trasie wielu wycieczek po Wielkiej Brytanii. Pięknie utrzymane wiktoriańskie budynki są dumą miasta. W przeciągu ostatnich dziesięciu lat zostało ono poddane gruntownej przebudowie, zyskując wspaniałe dzieła współczesnej architektury oraz ożywiając oblicze Leeds. Życie nocne kwitnie dzięki żądnym wrażeń przyjezdnym, rozrywkowym mieszkańcom oraz dużej grupie studentów. Leeds to również kulturowe centrum regionu, łączące w sobie zarówno tradycję (Music Hall), jak i alternatywne spektakle teatralne i operowe. Warte zobaczenia jest muzeum Royal Armouries, które przypomina zamek. Zbiory obejmują imponującą kolekcję zbroi królewskich. Muzeum mieści się przy kanale Leeds-Liverpool. Wstęp jest tam wolny. Cztery piętra muzeum poświęcone są tematyce wojennej, turniejom, sztuce samoobrony, polowaniu oraz krajom Orientu. W Leeds znajduje się również Galeria Sztuki, która wystawia wspaniałą kolekcję XX-wiecznej sztuki, m.in. dzieła Stanleya Spencera i Anthony’ego Gormleya. W 1152 roku zakon Cystersów z opactwa Fountains Abbey w hrabstwie North Yorkshire rozpoczął budowę nowego opactwa, które później nazwano Kirkstall Abbey. W ciemnych surowych ruinach z czasów normańskich panuje niesamowicie romantyczna atmosfera, która wyjątkowo pobudza wyobraźnię. Na targowisku Kirkgate Market można nie tylko kupić tanie i świeże jedzenie, ale sam budynek stanowi również nie lada atrakcję. Warto zobaczyć tę przykrytą dachem z kutego żelaza budowlę zdobioną licznymi wieżami i wieżyczkami. Jest to jeden z ostatnich bastionów tradycji i kultury hrabstwa Yorkshire oraz fantastyczne miejsce do poobserwowania ludzi. Kulinarne oblicze Leeds łączy w sobie upodobanie zarówno do tradycji, jak i współczesności. Nigdzie indziej tak wielu ludzi nie jada w restauracjach. Warto zajrzeć do kilku najlepszych klasycznych pubów w Leeds. Bardziej nowoczesne lokale mieszczą się głównie w pobliżu ulic Call i Boar Lane.


Niedaleko Huddersfield znajduje się również Manchester. Manchester, położony w Anglii Północnej, jedno z najbardziej stylowych miast Wielkiej Brytanii. Dawne centrum industrialne przeistoczyło się w prawdziwie współczesną metropolię, ze słynnymi nowoczesnymi budynkami, takimi jak Lowry Centre, kwitnącą sztuką i sceną kulturalną oraz światowej klasy sportem. Jest także często nazywany pierwszym na świecie miastem zindustrializowanym, a elementy jego industrialnej przeszłości można odkryć podczas podróży. To właśnie ta mocna mieszanka starego i nowego nadaje Manchesterowi wyjątkowy charakter.  Miasto jest obecnie nowoczesną, prężnie rozwijającą się metropolią, ale nie trudno dostrzec ślady jego przeszłości. Biblioteka Główna, zainspirowana rzymskim Panteonem, jest największą miejską biblioteką na świecie, a ogromny Royal Exchange Theatre, kiedyś Cotton Exchange, teraz jest siedzibą największego na świecie teatru z okrągłą sceną. Wśród atrakcji tego miasta – poczynając od muzeów, przez galerie, aż po stadiony sportowe i sceny muzyczne – każdy znajdzie coś dla siebie. Większość spośród około 90 muzeów oferuje darmowy wstęp, włączając w to galerie światowej sławy, takie jak Lowry Centre. Jeśli chodzi o sport, Manchester należy do pierwszej ligi. Piłka nożna należy tutaj do bardzo ważnych dyscyplin sportowych – miasto ma 2 lokalne drużyny Premiership: Manchester City i Manchester United, który jest jednym z najlepszych piłkarskich klubów. Światowej klasy sportowe budynki zbudowano na uroczystość Commonwealth Games w Manchesterze w 2002 roku, włącznie ze stadionem City of Manchester Stadium oraz Manchester Aquatics Centre. Miasto Manchester to jedno z najbardziej innowacyjnych, oryginalnych i pasjonujących miejsc do tworzenia i słuchania muzyki. Miasto jest pełne kameralnych miejsc, w których odbywają się imprezy muzyczne stworzone dla fanów muzyki na żywo. Warto jest także zwiedzić kluby i bary Manchesteru, m. in. Northern Quarter, Deansgate i Castlefield.
7. Zakończenie

University of Huddersfield to uczelnia niezwykle nowoczesna i prezentująca niezwykle szeroki zakres kierunków studiów. Jej atutami są także przystosowanie budynków dla osób niepełnosprawnych, doskonale wyposażona biblioteka oraz niezwykle uprzejme i pomocne władze uczelni oraz pracownicy. Możliwość uzyskania dofinansowania na studia oraz jednoczesnego pracowania i studiowania daje wiele możliwości utrzymania się i odpowiedniego życia. Ponadto studia za granicą pozwolą na doskonalenie języka i lepszy start w późniejszym poszukiwaniu i znalezieniu pracy.
Zakres współpracy pomiędzy PWSZ w Skierniewicach i University of Huddersfield może być znacznie szerszy, w ramach europejskich programów wymiany studenckiej (np. Erasmus) możliwa jest również wymiana pracowników naukowo-dydaktycznych, finansowana ze środków unijnych. Szczególnie interesującą propozycją wydaje się prowadzenie kilkumiesięcznych wykładów na University of Huddersfield przez pracowników PWSZ oraz przyjazd angielskich wykładowców do Skierniewic.

Opracował zespół w składzie:

Ewa Pięcek
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Magdalena Kardasz
PAGE  
9

